

отмечая далее своевременные меры, принимаемые при значительных расходах правительством Ямайки по строительству соответствующего административного здания и комплекса для конференций с целью размещения секретариата Подготовительной комиссии и обеспечения условий для проведения заседаний, чтобы дать Комиссии возможность функционировать в Ямайке,

признавая настоятельную необходимость предоставления Подготовительной комиссии достаточных ресурсов, чтобы она могла эффективно и быстро выполнять свои функции,

напоминая также, что в резолюции 35/116 Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря подготовить и представить Конференции для такого рассмотрения, которое она сочтет надлежащим, исследование, в котором будут определены его будущие функции в соответствии с предлагаемой Конвенцией, и что такое исследование было представлено 18 августа 1981 года⁴⁷,

отмечая, что в письме от 7 сентября 1982 года на имя Председателя Генеральной Ассамблеи⁴⁸ Председатель Конференции обратил внимание на функции, которые Генеральный секретарь призван выполнять согласно Конвенции и соответствующим резолюциям, а также на необходимость осуществления Ассамблеи соответствующих мер, с тем чтобы одобрить принятие Генеральным секретарем этих функций,

признавая, согласно третьему пункту преамбулы Конвенции, тесную взаимосвязь проблем морского пространства и необходимость рассматривать их как единое целое,

признавая необходимость уполномочить Генерального секретаря принять на себя функции согласно Конвенции и соответствующим резолюциям, включая, в частности, обеспечение секретариатского обслуживания, необходимого Подготовительной комиссии для эффективного и быстрого выполнения ее функций,

1. *приветствует принятие Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву и соответствующих резолюций;*

2. *призывает все государства рассмотреть вопрос о подписании и ратификации Конвенции по возможности в кратчайшие сроки, с тем чтобы обеспечить эффективное вступление в силу нового правового режима по использованию моря и его ресурсов;*

3. *обращается с призывом к правительствам всех государств воздерживаться от принятия любых действий, направленных на то, чтобы нанести ущерб Конвенции или подорвать ее задачи и цели;*

4. *с признательностью принимает приглашение правительства Ямайки в целях принятия и подписания Заключительного акта и открытия Конвенции для подписания в Монтеро-Бее с 6 по 10 декабря 1982 года;*

5. *уполномочивает Генерального секретаря заключить необходимое в этой связи соглашение с правительством Ямайки;*

6. *вновь выражает свою благодарность правительству Венесуэлы за гостеприимство, оказанное третьей Конференции Организации Объединенных Наций по морскому праву на ее первой сессии по вопросам существа, состоявшейся в Каракасе в 1974 году;*

7. *одобряет принятие Генеральным секретарем функций, возложенных на него согласно Конвенции и соответствующим резолюциям, а также одобряет размещение в Ямайке необходимого числа сотрудников секретариата для обслуживания Подготовительной комиссии для Международного органа по морскому дну и Международного трибунала по морскому праву в соответствии с ее функциями и программой работы;*

8. *уполномочивает Генерального секретаря создать Подготовительную комиссию согласно резолюции I Конференции от 30 апреля 1982 года⁴⁹, в соответствии с которой данная Комиссия была создана, и обеспечить эту Комиссию обслуживанием, с тем чтобы она могла эффективно и быстро выполнять свои функции;*

9. *утверждает финансирование расходов Подготовительной комиссии из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций;*

10. *просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать восьмой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции.*

*91-е пленарное заседание,
3 декабря 1982 года*

37/67. Доклад Генерального секретаря о работе Организации

Генеральная Ассамблея,

будучи глубоко обеспокоена продолжающимся ухудшением международных отношений, частым использованием угрозы силой или ее применением, дальнейшей эскалацией гонки вооружений, особенно в ее ядерном параметре, осложнением глобальных экономических проблем широко распространенными, массовыми и грубыми нарушениями прав человека – что сдерживает процесс деколонизации, и продолжающимся тупиком в разрешении различных коренных международных кризисов и их обострением,

будучи серьезно озабочена кризисом во многих многосторонних переговорах и в области сотруд-

⁴⁷ Там же, том XVII, A/CONF.62/L.76.

⁴⁸ A/37/441.

ничества, особенно в рамках Организации Объединенных Наций,

с озабоченностью отмечая, что система коллективной безопасности Организации Объединенных Наций не использовалась эффективным образом,

будучи серьезно озабочена частым пренебрежением, проявляемым по отношению к положениям Устава и резолюциям Организации Объединенных Наций,

будучи убеждена в настоятельной и срочной необходимости строго соблюдать положения Устава и усиливать роль Организации Объединенных Наций в деле поддержания международного мира и безопасности и урегулирования международных проблем в соответствии с целями и принципами Устава,

ссылаясь на Декларацию о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций⁴⁹, и на Манильскую декларацию о мирном урегулировании международных споров⁵⁰,

учитывая мнения, высказанные государствами-членами в ходе тридцать седьмой сессии Генеральной Ассамблеи,

1. с удовлетворением принимает к сведению доклад Генерального секретаря о работе Организации⁵¹;

2. торжественно подтверждает, что подлинный и прочный мир и безопасность в мире могут быть достигнуты путем строгого соблюдения целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и международного права и что все государства должны добросовестно выполнять свои обязательства, которые они взяли на себя в соответствии с ними;

3. подчеркивает настоятельную необходимость в усилении роли и повышении эффективности Организации Объединенных Наций, являющейся крайне необходимой в деле поддержания международного мира и безопасности, урегулирования международных споров и кризисов мирными средствами, укрепления международного сотрудничества на основе равенства и содействия экономическому и социальному развитию и правам человека;

4. призывает все органы Организации Объединенных Наций в полном объеме и эффективно выполнять свои обязанности в соответствии с Уставом и все государства-члены активно содействовать достижению этой цели;

5. просит Совет Безопасности выполнять главную ответственность за поддержание международного мира

⁴⁹ Резолюция 2625 (XXV).

⁵⁰ Резолюция 37/10, приложение.

⁵¹ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать седьмая сессия, Дополнение № 1 (A/37/1).

и безопасности и должным образом рассмотреть доклад Генерального секретаря;

6. предлагает Генеральному секретарю при исполнении его обязанностей по Уставу продолжать усилия, направленные на укрепление способности Организации Объединенных Наций выполнять ту эффективную и решающую роль, которая предусмотрена для нее Уставом;

7. настоятельно призывает к продолжению усилий в этих целях, принимая во внимание мнения, высказанные государствами-членами в ходе тридцать седьмой сессии Генеральной Ассамблеи, а также мнения, которые государства-члены могли бы выразить, тогда как мнения учреждений и видных деятелей тоже могли бы быть рассмотрены подходящим образом;

8. просит Генерального секретаря информировать Генеральную Ассамблею о ходе осуществления настоящей резолюции.

91-е пленарное заседание,
3 декабря 1982 года

37/68. Новый призыв о помиловании южноафриканских борцов за свободу

Генеральная Ассамблея,

будучи информирована о том, что призыв об отмене смертных приговоров, вынесенных 19 августа 1981 года членам Африканского национального конгресса Южной Африки г-ну Энтони Цоцобе, г-ну Иоханнесу Шабангу и г-ну Лэвиду Моизу, был отклонен апелляционной инстанцией,

ссылаясь на свою резолюцию 36/172 от 17 декабря 1981 года, в частности на свое требование о том, чтобы расистский режим Южной Африки воздержался от казни лиц, осужденных на основании деспотических репрессивных законов за действия, вызванные их оппозицией апартеиду,

будучи глубоко обеспокоена тем, что южноафриканские власти до сих пор не откликнулись на содержащийся в резолюции 37/1 Генеральной Ассамблеи от 1 октября 1982 года призыв о помиловании трех других южноафриканских борцов за свободу, а именно г-на Симона Могоеране, г-на Джерри Мосополи и г-на Маркуса Мотаунга,

считая, что продолжающиеся репрессии и казни противников апартеида неизбежно будут иметь серьезные последствия,

1. призывает южноафриканские власти не приводить в исполнение приговор о казни шести вышеупомянутых борцов за свободу и отменить как можно скорее смертные приговоры;

2. рекомендует, чтобы Совет Безопасности обратился к южноафриканским властям с призывом